

## Základní škola nese jméno hrdiny

Jedna z nejlépe hodnocených základních škol v Porubě, Porubská 831, nese od nového školního roku jméno generála Zdeňka Škarvady, který zemřel letos v květnu.



Přestřižení pásky u pamětní desky se ujala manželka generála Škarvady.  
Foto: Martin Otipka

Slavnostního pojmenování se zúčastnili všichni žáci se svými učiteli, ke kterým promluvil hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák, starosta Poruby Lumír Palyza a manželka generála Ivana Škarvadová, která poté odhalila ceduli s novým jménem školy.

„Generál Škarvada sice není porubským rodákem, ale strávil zde téměř padesát let svého života. Stal se vel-

kým porubským patriotem a jsem rád, že jeho jméno ponese jedna z nejlepších škol v Porubě,“ uvedl starosta Lumír Palyza.

Škola je na nové jméno pyšná a osobnost hrdiny druhé světové války chce žákům připomínat v průběhu celého školního roku. „Připravili jsme řadu akcí, které žákům přiblíží, kdo Zdeněk Škarvada byl. Chystáme besedy s paní Škarvadovou, společně navštívíme památník v Hrabyni a byli jsme na Dnech NATO. Celý rok budou děti ve výtvarné výchově malovat a vytvářet modely letadel. Protože generál Škarvada mluvil pěti jazyky, připravíme u nás ve škole Den jazyků a také sportovní soutěž, která se ponese v duchu jeho hesla Keep Floating – Někdy se nevzdávej,“ popsala plánované akce ředitelka školy Milena Walderová.

Letošní školní rok usedlo do lavic dvánácti porubských základních škol, jejichž zřizovatelem je městský obvod Poruba, 5170 žáků, z toho 670 prvňáčků, což je o šedesát více než loni. (mot)

## Žáci se učili anglicky s Edisonem

Základní škola na ulici Ivana Sekaniny se zapojila do unikátního projektu pořádaného společností AIESFC pro základ-

vedla ředitelka školy Miroslava Bukovská. Projekt se uskutečnil v průběhu posledního zářijového a zářijového

### Krátce

#### Stezka a potůček pomáhají dětem

Díky projektu Potůček pro handicapované aneb Všemi smysly vznikl v zahradě Mateřské školy na ulici Čs. exilu potůček se senzomotorickou stezkou. Nově upravený prostor umožňuje dětem zblízka pozorovat přírodu a vnímat ji všemi smysly. „Zákoutí nabízí dětem řadu podnětů,“ uvedla ředitelka mateřské školy Dana Schönová. „Mohou se dotknout mechu, rostlin či kamínků, nechat si protékat vodu mezi prsty, pozorovat růst květin i stromů,“ doplnila s tím, že prostor o velikosti 40 m<sup>2</sup> pomůže pedagogům při práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami, především s poruchou autistického spektra. Stezku můžou využívat i ostatní děti mateřské školy a příchozí, kteří školní zahradu v odpoledních hodinách navštěvují.



Foto: Prokop Jirsák

### Ce

### pro

### V so pečo zaop tížen bular Ivana

Bez  
vatelsk  
otevře  
15:00  
společ  
vena t  
peutic  
uživatel  
ní osob  
na ne  
Středis  
Ševčík  
setkáv  
aktivně

Den  
ky, kte  
a odvá  
devšim  
jemné  
tu, ne  
při spo  
by, čet  
uvádí  
Osm

### Vo

